

深港金融合作委員會成立 拓展籌融資平台



▲深港金融合作委員會昨日成立並召開首次會議，許正宇表示，歡迎更多深圳企業在港融資。

【大公報訊】港深金融合作愈來愈多，財經事務及庫務局局長許正宇表示，中央金融部門和廣東省政府去年聯合發布《關於金融支持前海深港現代服務業合作區全面深化改革開放的意見》，提出設立深港金融委員會的建議，搭建深港兩地金融界溝通對話、聯繫互動、交流合作的重要機制和平台，為兩地金融合作提供諮詢建議。經過兩地政府多日的籌備工作，昨日終於迎來了深港金融合作委員會的成立儀式，並歡迎更多深圳企業善用香港

作為籌融資平台。許正宇在深港金融合作委員會成立儀式上致辭時表示，委員會除了聚集中央、深圳和香港的官方委員，也匯聚兩地金融業界的翹楚為非官方委員，可以說是「官民商」一同集思廣益，為兩地合作及大灣區金融建設提供寶貴的建議。他形容，深港兩地的金融合作一直以來都非常緊密。香港一直擔當內地企業集資平台的角色，截至今年5月底，在香港上市的深圳企業總共有132家，集資額約6224億元，市值接近5萬億元，歡迎更多深圳企業善用香港作為籌融資平台。深圳市是第一在港發行離岸人民幣債券、也是在港發行債券次數最多的內地地方政府，自2021年起連續三年在港發行離岸人民幣債券，累計發行額150億元人民幣。同時，「深港通」自2016年啟動以來一直運作暢順，並且不斷擴容。自推出以來截至今年5月底，「深港通」北向交易累計成交突破67萬億元人民幣，南向交易累計成交則超過18萬億港元，並於2022年

7月底將交易所買賣基金（ETF）納入「深港通」，進一步拓寬兩地資本市場互通的資產類別，促進兩地市場的活力和多樣性。另外，目前已有38隻香港基金獲批在內地銷售，而獲批在香港銷售的內地基金則有44隻，其中近四分之一由深圳的基金公司管理。截至今年4月底，在基金互認安排下的合計銷售淨額高達266億元人民幣。因此，兩地繼續加強金融合作，善用好深港金融合作委員會這個平台。

首間特專科企掛牌 上市改革里程碑

晶泰首日曾飆24% 陳翊庭：期待更多創新企業在港集資

香港資本市場迎來新發展，首間循《上市規則》第18C章上市的特專科技企業晶泰科技（02228）掛牌，高開5.39元，最高見6.58元，較招股價5.28元飆升24.6%，收報5.8元，較招股價升9.8%，每手賬面賺520元。港交所行政總裁陳翊庭於上市儀式上表示，該公司上市標誌着中國在創新科技領域的領先地位，同時確立了香港作為推動全球創新發展的獨特門戶角色。



大報實習記者 蔣夢宇



▲首間循新上市機制的特專科技企業——晶泰科技成功掛牌。

晶泰科技(02228)首日表現

招股價	5.28元
收市價	5.8元▲9.8%
最高價	6.58元▲24.6%
最低價	5.31元▲0.5%
成交量	8550萬
成交額	4.99億元

達100億元。以晶泰科技首日收市價計，市值達197.59億元。陳翊庭將晶泰科技的掛牌視為「香港市場發展史上重要的里程碑」，認為其赴港上市展現了香港作為創新科技融資平台的吸引力。

她續稱，港交所作為連接全球投資與中國市場機遇的橋樑，很高興能在晶泰科技的發展中扮演重要角色，為全球生物醫藥行業的創新發展、轉型升級貢獻力量。她並表示，港交所未來將持續支持擁有尖端技術的新經濟公司發展，期待更多創新企業在港上市。

創新科技及工業局局長孫東則以「創科人」身份對港交所新增「18C」上市規則表示感謝，他稱這項規則可以極大地幫助很多創科企業進行集資、融資，助力他們在香港飛躍發展。他續稱，鼓勵創投融資是香港未來創科發展的其中一個方向，特區政府會進一步加大「政產學研投」的合作，幫助更多的企業在香港擴張，亦期望能夠見證更多的香港創科企業成功上市。

黑芝麻智能傳將啟動招股

此外，另一間通過「18C」遞交上市申請的公司是從事自動駕駛研發的黑芝麻智能，已於周三（12日）通過上市聆訊，市傳將啟動招股程序。

各界言論

財政司司長 陳茂波	「18C」上市機制是為了支持硬科技的創新企業在香港進行融資，為已商業化和未商業化的公司提供融資渠道
創新科技及工業局局長孫東	「18C」可以極大地幫助很多創科企業進行集資、融資，助力他們在香港飛躍發展
港交所行政總裁 陳翊庭	「18C」是港交所不斷致力於提升產品、平台和渠道的最新例證，以捕捉全球性的巨大機遇
晶泰科技聯合創始人兼董事長溫書豪	只要扎实做好科技，做好公司，全球的好投資者就一定會來

以18C章申請上市門檻（面向特專科企）

- 已商業化公司至少60億元市值，未商業化公司至少100億元市值
- 已商業化公司最近一個會計年度的收益至少為2.5億元
- 上市前已從事特專科技產品的研發至少3個會計年度
- 未商業化公司必須確保有充足營運資金（包括計入首次上市的所得款項），足可應付集團由上市文件並達未來12個月所需開支的至少125%

何謂第18C章上市

港交所去年3月底新增18C特專科技公司上市章節，為合資格的已商業化或未商業化企業提供上市機會，其中包括新一代訊息技術、先進硬件及軟件、先進材料、新能源及節能環保、

新食品及農業技術等5個行業。最低市值門檻方面，「已商業化公司」不低於60億元，「未商業化公司」不低於100億元。「已商業化公司」是指最近一個會計年度的收益，至少達2.5億元的特專科技公司。

話你知

港交所去年3月底新增18C特專科技公司上市章節，為合資格的已商業化或未商業化企業提供上市機會，其中包括新一代訊息技術、先進硬件及軟件、先進材料、新能源及節能環保、新食品及農業技術等5個行業。最低市值門檻方面，「已商業化公司」不低於60億元，「未商業化公司」不低於100億元。「已商業化公司」是指最近一個會計年度的收益，至少達2.5億元的特專科技公司。

溫書豪：扎實做好科技 投資者一定來

孕育生機

晶泰科技聯合創始人兼董事長溫書豪於上市儀式上表示，希望晶泰為其他通過「18C」遞交上市的公司開了個好頭，該上市機制能夠吸引全球更多的科技公司來港上市，並孕育出AI時代下的萬億級科技公司。溫書豪透露，公司已獲得8家知名機構的基石投資，亦有超過七、八十家全球投資人參與鑄定投資，其中

不乏超大規模歐美長線基金和對沖基金。他表示，事實再一次證明，「只要扎实做好科技，做好公司，全球的好投資者就一定會來！」是次上市的晶泰科技由三位麻省理工學院的博士後物理學家於2015年創立，是一家基於量子物理、以人工智能賦能和機器人驅動的創新型研發平台。該公司從事業務符合港交所認定的「特專科技行業」，因此獲准通

過「18C」上市機制申請上市。溫書豪認為，AI和機器人就是未來工業的水和電，晶泰正在構建未來工業的新基礎。據他分享，晶泰正在用AI賦能CAR-T消除炎症風暴，帶來安全又徹底治癒癌症的細胞療法，為全球兒童白血病患者帶來福音。他相信，未來AI一定會幫助人類戰勝各種疾病與痛苦。

港上半年IPO錄121億 全年料躋全球前五

【大公報訊】安永預計，香港上半年IPO集資約121億元，全球排名第10位，但觀察到第二季度起市場有回暖趨勢，IPO宗數和集資額按季升33%和52%，下半年將有明顯起色，料全年集資額有望重返全球前五，新股數量預計有50至60隻，有機會衝擊前三甲。安永估計今年上半年本港共30家公司上市，截至6月12日止共有28家公司上市。

40內企通過備案擬港上市

今年上半年有54%新股以下限定價，略高於去年，不過僅有25%的新股首日破發，較去年大減27個百分點，同時新股平均首日回報率為24%，亦好過去年同期水平，首日回報前五的行業包括交通和物流（84%）、科技（36%）、媒體與娛樂（26%）、建築和基礎設施（23%）、零售和消費品（12%）。



▲安永表示，第二季度起新股市場回暖，IPO宗數和集資額按季升33%和52%。左起：賴耘峯、蔡偉榮、陳日輝。

內地企業依舊是香港IPO主要動力，目前通過備案未上市企業有40間，從A股轉道香港上市步伐加快。安永香港資本市場服務發言人賴耘峯表示，香港與內地市場有差異，可以把握機會吸引內地企業「轉換跑道」來港上市，相信將是下半年市場回升的重要力量。

賴耘峯認為，選擇赴港上市的內地企業之中，一部分籌劃赴港上市已久，港股上市的周期相對較短，以目前的監管環境而言，亦較A股上市有更高確定性。

安永預計今年上半年約有30隻新股上市，4月23日掛牌上市的茶百道（02555），集資額為25.9億元，規模最大。被問及何時將有大宗新股，安永亞太區上市服務主管蔡偉榮表示，在已交表企業中的大型消費、家電企業有機會，惟A股企業來港上市需解決價差問題，當前市場氣氛需要改善。目前正等待上市消費及家電大型企業包括今年1月遞表的蜜雪冰城、4月遞表的的美的集團。

安永維持全年集資500億元的預期，蔡偉榮表示，倘若外圍市場表現不那麼強勁，促使資金回流香港，則明年新股市場將出現更加明顯的好轉。

武漢有機孖孖展36億 超購66倍

【大公報訊】甲苯衍生品供應商武漢有機（02881）招股截止認購，據統計共錄得36億元孖孖展申請額，超購66倍，其中輝立證券借出32億元、富途證券借出2.55億元、華盛證券借出3000萬元。交銀國際擔任獨家保薦人。公司將於6月17日（下周一）公布分配結果，隨後在6月18日（周二）正式掛牌。

另外，內地硅基氮化鎵晶圓製造商英諾賽科（InnoScience）遞交招股書，該公司在2017年成立，同年12月位於珠海的製造廠建成投產，中金公司和招銀國際擔任联席保薦人。公司旗下產品包括氮化鎵分立器件及氮化鎵集成電路、氮化鎵晶圓、氮化鎵模組等，分別佔據2023年總收入的32.4%、35.2%和32.1%。其中氮化鎵晶圓佔據2023年總收入的35.2%。財務資料方面，英諾賽科近3年收入保持增長，2021年、2022年及2023年分別錄得6820萬元（人民

幣，下同）、1.4億元及5.9億元，淨虧損亦不斷收窄，分別錄得34億元、22.1億元和11億元。

集資用途方面，約50%用作擴大8吋氮化鎵晶圓產能、17%用於償還銀行貸款、15%用於擴大產品組合、8%用於擴大氮化鎵產品的全球分銷網絡。

雲工場（02512）公布發售結果，發售價定為4.6元，集資總額5.3億元，扣除各項費用後的所得款項淨額為3.4億元；香港公開發售3450萬股，佔全球發售股份數量的30%。該公司將在今日上午9時起正式掛牌交易，昨日暗盤價潛水。

雲工場(02512)暗盤表現

券商	價格	變幅
輝立	4.6元	無變動
耀才	4.53元	-1.52%
富途	無報價	